

cmchao / March 02, 2011 01:59PM

[228遍地狼煙 反政府錯誤政策](#)

228遍地狼煙 反政府錯誤政策

2011-2-28 22:50

【記者呂淑姮台北報導】狼煙行動聯盟發起「228遍地狼煙行動」在全台各地串連，台北場由竹圍工作室點燃。從花東到苗栗、桃園、台北等地的原住民部落，參與行動的部落施放狼煙，表達反對政府錯誤土地政策、反核廢進入原鄉、要求落實原基法與儘速制定子法，制定台灣在地「原生新憲法」的訴求。

盼馬政府正視原民

狼煙行動聯盟馬千里表示，選228施放狼煙，是希望馬政府正視台灣土地上的族群，不只有漢人內部衝突的228需要反省思考，還有許多原住民的聲音沒有被聽見。

狼煙行動聯盟提出，中華民國政府應正視政府來台後土地取得的過程，原住民土地流失事實不容忽視，政府應對土地議題儘速處理、公開道歉。

《原住民族基本法》相關子法的制訂，包括《原住民族自治法》、《原住民族土地及海域法》。政府部門早應在原基法立法後3年內完成子法，族人權利卻總是損失在公部門一句「原基法沒子法、沒效力」之下，政府立法與行政怠惰，不該讓族人承擔責任。

狼煙行動聯盟認為現在中華民國使用的憲法是於民國34年在南京制訂，不是台灣本土產生，時至今日，應有因應新一代族群關係的憲法版本。

以公益支持永續

狼煙行動聯盟28日在竹圍工作室點燃狼煙，現場以音樂會進行，由狼煙行動聯盟歌手巴奈主場演唱，帶來動人的音樂。竹圍工作室負責人、藝術工作者蕭麗虹說，認同巴奈、狼煙行動聯盟對土地與環境的「永續」態度，以公益行動支持環境議題，希望用更多「不挑起對立、不造成排斥」的溫柔態度，讓政府聽見人民反對過度開發的心聲。

綠色公民行動聯盟到場聲援，關於核廢料潛在場址與日前引起極大爭議的《低放射性最終處置設施場址設置條例》，原能會為沒有地方丟核廢料提出修法一事，讓原鄉矚在鼓裡。綠色公民行動聯盟在228遍地狼煙行動上邀請參與者一同聯署，要求政府推動停止離譜政策。

輻射的永久傷害

綠盟表示，目前2個潛在場址金門烏坵、台東達仁都是都會區的核廢料垃圾場：達仁是排灣族傳統領域，政府打算把核廢料運過去，埋起來當作沒有汙染。低放核廢汙染得埋上3百年才會降低輻射傷害。

綠盟要求政府撤回修改草案、改善偏鄉就業和建設問題，停止以回饋金誘騙民眾，在核廢問題解決前停止發展核能政策。除了社運團體，還有台大、政大、國立台北教育大學的原住民學生社團參與施放狼煙行動。台大原住民社團學生「原聲帶」發表對《原住民族自治法》草案的看法：「自治層級太低，土地、財政權限讓人擔心，而且政府總是用官方思考部落的人想要什麼？為什麼不讓部落的人去說、去思考我們想要什麼？」

馬千里補充，卑南族民族議會曾提出質疑，「自治」應為「民族自決」，代表由下而上的決議，狼煙行動聯盟反對政院版自治法的主要原因，就在於其為「由上而下」，民間聲音難以進入。

今日參與部落包括花蓮港口部落、Karowa噶嘑佉祖傳部落、樂合部落、芭黎雅荖部落。台東響應者有嘉蘭部落、刺桐部落、金崙青年會、大龜文王國阿朗壹盟、初鹿青年會、桃源村、大島部落。

苗栗地區在東河部落，桃園與台北地區響應有河岸三部落崁津、撒烏瓦知、三鶯，於崁津部落施放狼煙。